

警方打掉一买卖使用“笑气”团伙

抓获5人 缴获“笑气”瓶30余个

近期，薛城公安分局禁毒大队联合永福派出所、夏庄派出所根据群众举报线索，经过缜密侦查成功打掉一个非法买卖、使用危险物质“笑气”团伙，抓获非法买卖、吸食成员5人，并缴获“笑气”瓶30余个，承装“笑气”大钢罐10个，“笑气”200余升，吸食工具气球若干。

2023年10月11日凌晨，永福派出所接到报警，在辖区内一小小区房间内有人吸食“笑气”。接到报警后，永福派出所联合禁毒大队快速出击，将在房间内吸食“笑气”人员杜某等3人抓获，办案民警在违法行为主体居住房间内，现场查

获数个气瓶和吸食工具气球若干。

根据违法行为人的陈述，办案人员循线追踪，并于10月11日晚将销售“笑气”人员任某某抓获归案。10月12日将吸食“笑气”违法行为人韩某抓获。以上5人因买卖、使用危险物质已被薛城公安分局行政拘留。

什么是“笑气”？

“笑气”化学名称为一氧化二氮或氧化亚氮，在一定条件下能支持燃烧，可做工业助燃剂；有轻微麻醉作用，可作医疗麻醉剂；不易与奶油发生反应，可作奶油发泡剂。“笑气”并不会让人发笑，而是令

人面部肌肉失控，形成一个诡异的痴呆笑容，因此才被称为“笑气”。大量吸食会导致人体内的维生素B12急剧减少，肢体会逐渐麻木，记忆力和认知能力越来越差，脊柱神经元的活动受到抑制后，大脑、肠胃、呼吸道神经系统都会逐渐受到影响。由于“笑气”具有些独特的作用，近年来，在酒吧、KTV等娱乐场所比较常见，并被一些吸毒人员当成毒品的替代品。

警方提醒：毒品危害猛于虎，任何人在任何情况下都不能吸食毒品，也不能在任何地点或住所容留他人吸毒，切勿以身试法害人害己。（@大众）



近日，滕州街头一车子侧翻，众人合力将车扶正。（@奥利奥）



日前，耕地机打穿男孩右腿，消防人员紧急救援。（@枣庄消防）



近日，枣庄一婚礼现场，88岁的爷爷和84岁的奶奶手牵手走上台，给孙女送婚戒。（@澎湃）

男子出狱后盗刷狱友父亲的钱被刑拘

“朱某坤出现在公交站……”近日，滕州市公安局刑警大队打击侵财中队民警在滕州市龙阳镇排查案件线索时，将正在等公交车的嫌疑人朱某坤抓获，朱某坤在2022年3月因盗窃被判刑，2023年出狱后仍不知悔改，盗刷了狱友巩某父亲的9000元。

近日，滕州市公安局接到报警：巩某微信里面的9000块钱被人盗刷。接到报警后，滕州市公安局刑警大队打击侵财中队迅

速侦查发现，盗刷9000元的嫌疑人是有盗窃前科的朱某坤。

为尽快抓获朱某坤，滕州市打击侵财中队把抓获朱某坤的任务下放到每位民辅警。10月7日，打击侵财中队民警在滕州市龙阳镇排查另一起案件线索时，发现了等候公交车的朱某坤并将其抓获。

朱某坤在监狱服刑期间，认识了巩某。2023年2月，朱某坤出狱后一直无所事事，9月26日，朱某坤便想起要到巩某家为巩

某报平安。当朱某坤见到巩某父亲时，以加微信好友方便联系为由，使用巩某父亲手机添加好友时，看到巩某父亲微信余额有1万余元，又以刷脸下载软件查看巩某在监狱获减刑情况为由，将巩某父亲微信里9000块钱转到了自己的微信里，随后，朱某坤把自己微信里的转账记录删除，并卸载了微信，朱某坤盗刷的9000元已被其挥霍。民警查清事实后将朱某坤刑事拘留，案件正在进一步追查中。（@上观）



① 镜舟看世界：

以前，不知道山东人何被称为“山东大汉”，来到滕州工作后才知道原因，那时我就职于鲁南大酒店，我是广东人，吃得很少，而且吃不惯馒头，山东馒头很大，我一餐勉强能吃一个，再吃就吃不下了。有一天去饭堂吃饭，坐在我对面的是一个十几岁的小伙子，竟然一顿饭吃了七个馒头，还不包括菜。胃口好，吃得多自认长得高，所以大家才会说“山东大汉”。

② fang：

唐朝末年，天下大乱，有个叫马殷的人家里很穷，为了混口饭吃，他先去做了木匠。可是乱世里谁还添置新家具？不用说，他没有用武之地。于是他就当了兵，因作战勇敢，有勇有谋，屡立战功，得到部队长官和朝廷的赏识，一步步成了地方将领。

宋代陶岳《荆湘近事》中说：“唐末马殷据湖南，称楚

王，奢侈僭傲，诸院王子仆从烜赫，文武之道，未尝留意，时谓之酒囊饭袋。”

没有背景和靠山的马殷如何能在群雄割据的环境中生存呢？这对马殷来说的确是个问题，但他很聪明，他靠着装傻来麻痹别人。结果人们都认为马殷是个胸无大志、贪图享受、昏庸无能的人，没有人瞧得起他，还给他取了一个绰号叫“酒囊饭袋”。结果在乱世中，马殷赤手空拳打出了一片天地，踞湖南，称楚王，在历史上留下了名声。

久而久之，“酒囊饭袋”便成了一个成语，人们说话或作文常用它来比喻那些只会吃喝，不会做事，极其无能的人，含讥讽之意。

③ 滕州：

为进一步丰富社区居民的业余生活，营造全民健身的浓厚氛围，连日来，滕州市荆河街道滕西社区、大同社区管委会城南社区新时代文明实践站

开展了全民趣味运动会活动，吸引了不少居民前来参加。

当日，居民们早早来到滕西社区真爱新时代文明实践广场，大家三五成群，有说有笑。活动现场，跳绳、踢毽子等比赛项目逐一开展，在志愿者的组织引导下，辖区居民们兴致勃勃地参与到比赛中，每个项目都精彩纷呈、妙趣横生。

在大同社区管委会城南社区新时代文明实践站附近，人头攒动，加油声、呐喊声、欢笑声此起彼伏，一场充满欢乐与挑战的趣味运动会正在这里进行。本次运动会以趣味性和娱乐性为主，设置了踢毽子、运球等趣味比赛项目。赛场上，参赛选手们热情高涨、活力四射，一片热闹的景象。

社区趣味运动会拉近了邻里关系，充分调动了居民参与体育运动的热情，营造了互助、友爱、团结的社区生活氛围。